Jméno: Fida: Datum: E Doplfi tajenku, vysvétli, co znamend pojem, ktery vy3el jako Fedeni.

POHYB TELES @ ‘oenn

ﬁ Pievody jednotek — opakovani. Doplfi tabulky: 1. Jakd je zakladni jednotka délky? 10. Jak se nazyvé stav, kdy téleso neméni svou
2. Jak nazyvame délku trajektorie? polohu vzhledem k jinému télesu?
3. Jak se nazyva fyzikalni velicina, jejiz ~ 11. Uved piijmeni anglického matematika

zékladni jednotkou je 1 sekunda? a fyzika, ktery se zabyval gravitaci a zakony
pohybu.

sekund

1 I 0,03 I 4. lak se nazyva stdla hodnota

veli¢iny, pomoci niZ srovnavame
\ 30 J \ 100 J hodnoty veli&in téhoZ druhu? 1

5. Jak se nazyvé pismeno, kterym 2
oznacujeme fyzikalni veli¢inu drahu?
6. Jak nazyvame ve fyzice soubor 3

Kamion jedouci po p¥imé silnici stélou rychlosti veze neupevnény néklad. Rozhodni, kterd
odpovéd je spravnd, zakrouzkuj ji a zdavodni.

pozorovani, které ma za ukol potvrdit
B} rohybuje se nakiad béhem jizdy vzhledem k Fidiéi kamionu? ANO NE & vyvratit nase domnénky? 4

o

. .. . (pomdicka: jinak experiment)
n Bude se naklad pohybovat vzhledem k Fidi¢i kamionu, ANO NE S
= ’ 7. Jak se nazyva fyzikalni veli¢ina,
pokud kamion prudce zabrzdi?

kterou méfime na vahach? 6
8. Jak nazyvdme pohyb télesa, pfi
kterém se vechny body télesa
pohybuji po trajektoriich stejného 8
tvaru a urazi stejné drahy?
9. Jak se nazyva fyzikalni veli¢ina, 9
E ;évodqi okruh“Monte Carlo, lezici v Monaku, ma délku 3,34 km. Rekord z roku 2004 na kterou uréime tak, Ze dréhu délime

‘tomto okruhu drii Michael Schumacher, ktery jedno kolo traté ujel za 1 minutu 14 sekund. dobou pohybu? 10
Viypocitej, jakéd byla primérna rychlost tohoto jezdce formule 1.

11

Maminka poslala syna k babicce, aby ji zavezl obéd.
& Chlapec vyrazil v 11 hodin na kole primérnou
_ rychlosti 10 km/h. K babi&ce dorazil v 11:36 a zjistil,
@ Ze doma zapomnél knedliky. Maminka proto poslala
k babicce jesté tatinka na motorce. Tatinek vyrazil
v 11:40 hodin a jel primérnou rychlosti 40 km/h.

Roman a Petra si dali zavody. Oba vyrazili ve stejny
Cas. Roman jel na kole po hlavni silnici z jednoho
mista mésta do druhého rychlosti 21 km/h. Petra
to vzala na kolobéZce zkratkou mezi startem a cilem

@a

rychlosti 15 km/h. Uréi, kdy dorazi Roman a Petra do

cile a kdo vyhral zavody. Nakres trasy zavodnik( je n Jak dlouho trvala cesta k babi¢ce synovi na kole?

na obrazku.
Y 2k daleko bydli babigka?

u V kolik hodin dorazil tatinek k babicce?

— 110K driha = 20 km
s hlavnl slinice draha = 28 km




E Na ¢ernobilé tabulce je jizdni fad fyzikalniho metra.

H Do tabulky doplfi drahu, kterou urazi metro ze stanice Keplerova do pfislusné stanice,
a odpovidajici dobu.

STANICE | Teslova | Brunova | Piazziho | Einsteinova | Daltonova Coulombova

draha/km

doba/min

“ Sestroj graf zavislosti drahy na ¢ase v Useku metra Teslova — Fordova.

Zastavka Odjezd Vzdalenost (km)
Faradayova 16:29 0
Keplerova 16:31 1;1%
Teslova 16:33 1,42
Brunova 16:36 3,15
Piazziho 16:38 3,91
Einsteinova 16:42 4,83
Daltonova 16:43 6,22
Jouleho 16:46 8,19
Coulombova 16:50 8,87
Fordova 16:52 10,01
Pascalova 16:55 11,76
Torricelliho . 16:58 13,12
Brownova L 1801 14,21
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u Je pohyb po celém Useku traté rovhomérny? Da se najit Cast pohybu, kde bychom
pohyb vlaku mohli povazovat za rovhomérny?

Na obrazku je graf zavislosti drahy na &ase.

0 H Podtrhi spravnou odpovéd: '

Je pohyt3 v t:lseku A-B = 50 T —___-1__,5
rovhomérny? ANO NE T — =T~

Je pohyb v tseku B-C - i

rovhomérny? ANO  NE i 1

Je pohyb v Useku C-D 10 /'L

rovhomérny? ANO  NE 3

Je pohyb v Useku D-E 0 r 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
rovnhomeérny? ANO  NE ¥l ‘/’

u V kazdém useku, kde téleso konalo rovnomérny u Vypocitej primeérnou rychlost
pohyb, vypocitej jeho rychlost. celého pohybu.




